
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα 24/12/2001

Ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 19:00, 
παραμονή των Χριστουγέννων, το Κέντρο Επιχειρήσεων της Αμεσης 
Δράσης Αττικής, που στεγάζεται στο κτίριο της Γ ΑΛΑ

Τον πρωθυπουργό υποδέχθηκαν στο Κέντρο Επιχειρήσεων ο 
υπουργός Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ο γενικός 
γραμματέας του υπουργείου Δημήτρης Ευσταθιάδης, ο αρχηγός της 
ΕΛΑΣ Φώτης Νασιάκος, ο υπαρχηγός Σπύρος Τσάκος, ο διευθυντής 
της Αμεσης Δράσης Ιωάννης Τσιρώνης και ανώτατοι αξιωματικοί της 
Ελληνικής Αστυνομίας.

Ο πρωθυπουργός ενημερώθηκε για το έργο της Αμεσης Δράσης και 
τον τρόπο λειτουργίας της και στη συνέχεια διαβίβασε ευχές, μέσω 
ασυρμάτου, στα πληρώματα όλων των περιπολικών και δικύκλων της 
Αμεσης Δράσης και των άλλων αστυνομικών υπηρεσιών της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής που εκτελούσαν εκείνη την ώρα 
υπηρεσία, υπογραμμίζοντας παράλληλα τη σημασία της Αμεσης 
Δράσης για τον Ελληνα πολίτη.
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Συγκεκριμένα ο πρωθυπουργός είπε τα εξής:
’’Βρίσκομαι στο Κέντρο Επιχειρήσεων της Αμεσης Δράσης, στην 

καρδιά της Ελληνικής Αστυνομίας. Κοντά σε εκείνους που απόψε το 
βράδυ που όλοι οι πολίτες γιορτάζουν φροντίζουν για την ασφάλειά 
τους.

Βρίσκομαι εδώ, γιατί θέλω να ευχηθώ σε όλους, τις γυναίκες και 
τους άνδρες της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και στις οικογένειές 
τους, Χρόνια Πολλά.

Είμαι βέβαιος ότι και τον ερχόμενο χρόνο θα συνεχίσουμε την 
εντατική προσπάθεια που κάνουμε -κάνετε εσείς- για να 
προστατεύσουμε την περιουσία και τα ανθρώπινα δικαιώματα των 
Ελλήνων πολιτών και κυρίως για να εξασφαλίσουμε την ασφάλεια στον 
Ελληνα πολίτη.

Καλή Χρονιά! Χρόνια Πολλά σε όλους!".

Ακολούθως, ο αρχηγός της ΕΛΑΣ Φώτης Νασιάκος προσέφερε στον 
πρωθυπουργό "σε ένδειξη υψίστης τιμής" - όπως τόνισε χαρακτηριστικά 
-"επειδή ο πρωθυπουργός επισκέπτεται για δεύτερη φορά Αστυνομική 
Υπηρεσία και μάλιστα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα", αντίγραφο 
στεφάνου βασιλιά της Μακεδονίας. Και ο διευθυντής της Αμεσης 
Δράσης Ιωάννης Τσιρώνης προσέφερε στον πρωθυπουργό αναμνηστική 
πλακέτα με το έμβλημα της Υπηρεσίας αυτής.

Ο πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στον αρχηγό της ΕΛΑΣ και τους 
άλλους αξιωματικούς, είπε τα εξής: "Ερχομαι ακριβώς εδώ γιατί πρέπει 
να προσδώσουμε στους Ελληνες πολίτες την αίσθηση ότι τους βοηθάμε 
για να ζήσουν σε συνθήκες ασφάλειας, έχοντας παράλληλα μια υψηλή 
ποιότητα ζωής. Για μας, αυτό είναι κάτι το πολύ σημαντικό. Βασίζομαι 
σε σας", κατέληξε ο πρωθυπουργός, για να λάβει την απάντηση από τον 
αρχηγό της ΕΛΑΣ "αυτό, κύριε Πρόεδρε, το γνωρίζετε".

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε ενημερωτική σύσκεψη υπό την 
προεδρία του πρωθυπουργού, στην οποία μετείχαν ο υπουργός και ο 
γενικός γραμματέας Δημόσιας Τάξης, καθώς και ανώτατοι αξιωματικοί 
της Ελληνικής Αστυνομίας.
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Ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοιδης παρουσίασε 
στον πρωθυπουργό τους διευθυντές των Αστυνομιών της Αθήνας, της 
Αττικής και του Πειραιά, το διευθυντή της Αντιτρομοκρατικής 
Υπηρεσίας, το διοικητή της Τροχαίας και το επιτελείο του Αττικάρχη.
Ο πρωθυπουργός ζήτησε να ενημερωθεί για τη συνολική αστυνομική 
δύναμη Αττικής που φτάνει τους 17.500 άνδρες και γυναίκες 
(αξιωματικοί και αστυφύλακες).

Ο κ. Χρυσοχοιδης είπε στον πρωθυπουργό ότι το δυναμικό της 
ΓΑΔΑ αντιπροσωπεύει το 40% της συνολικής δύναμης της ΕΛΑΣ, όση 
δηλαδή είναι και η αναλογία του συγκεντρωμένου πληθυσμού στην 
Αττική σε σχέση με τον υπόλοιπο πληθυσμό της χώρας. Και ο υπουργός 
Δημόσιας Τάξης συνέχισε: ΜΗ σχέση πολιτών - αστυνομικών στην 
Ελλάδα και την Αττική είναι καλή σε γενικές γραμμές. Είμαστε περίπου 
στο μέσο όρο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ενωσης".

Ακολούθως, ο πρωθυπουργός ενημερώθηκε για τις δράσεις κατά της 
εγκληματικότητας, καθώς και για τους στόχους που έχουν τεθεί τόσο 
για την πρόληψη, όσο και για την πάταξή της. "Οι στόχοι που έχουν 
τεθεί, έχουν επιτευχθεί" ήταν η διαβεβαίωση που έλαβε από την ηγεσία 
της Ελληνικής Αστυνομίας.

Ο πρωθυπουργός συμφώνησε, τονίζοντας, τη σημασία των πεζών και 
εποχούμενων περιπολιών. "Οι πολίτες αισθάνονται περισσότερη 
ασφάλεια όταν βλέπουν τον αστυνόμο", είπε χαρακτηριστικά.

Στο σημείο αυτό η ηγεσία της ΕΛΑΣ ανέφερε στον πρωθυπουργό ότι 
οι πεζές και εποχούμενες περιπολίες εντάσσονται στη λογική της 
προληπτικής αστυνόμευσης που παίζει καταλυτικό ρόλο στα 
δημοκρατικά κράτη, με πολύ καλύτερα αποτελέσματα από εκείνα των 
κατασταλτικών μηχανισμών.
Παρενέβη ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοιδης, ο οποίος 
είπε: "Κύριε Πρόεδρε, υπάρχει μια άμεση συνάφεια, ευθέως ανάλογη 
σχέση μεταξύ παρουσίας της Αστυνομίας και αισθήματος ασφαλείας. 
Οσο πιο πυκνή είναι η παρουσία της Αστυνομίας, τόσο περισσότερο 
είναι αυξημένο το αίσθημα ασφαλείας".

Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στη δύναμη των ειδικών
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συνοριακών φρουρών και ο υπουργός Δημόσιας Τάξης τον διαβεβαίωσε 
πως "μέχρι τη Λάρισα, δεν υπάρχει χωριό ή ορεινός οικισμός που να 
μην περνά τρεις με τέσσερις φορές την ημέρα η Αστυνομία. Σε όλη την 
Ελλάδα, αυτή τη στιγμή, υπάρχουν περιπολίες τουλάχιστον μια φορά 
την ημέρα και στον τελευταίο οικισμό. Σε όλες τις πρωτεύουσες των 
νομών και τις μεγάλες πόλεις της χώρας υπάρχουν πεζές περιπολίες 
υποχρεωτικά".

Στο σημείο αυτό ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε στην Κρήτη και ο κ. 
Χρυσοχοίδης του είπε "βεβαίως, κύριε Πρόεδρε, σε ό,τι αφορά την 
Κρήτη και ορισμένες άλλες περιοχές όπως είναι η Λάρισα, έχουμε 
συγκροτήσει ειδικά Σώματα για να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα 
και μάλιστα με πολύ θετικά αποτελέσματα".

Ο πρωθυπουργός συνεχάρη την πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Δημόσιας Τάξης, αλλά και την ηγεσία της ΕΛΑΣ για το έργο που 
επιτελούν, τονίζοντας και πάλι το μέγεθος της προσπάθειας που 
καταβάλλεται για την προστασία και τη διαφύλαξη των ανθρώπινων 
αξιών και δικαιωμάτων. Και κατέληξε: "Η εμπέδωση του αισθήματος 
ασφάλειας στον Ελληνα πολίτη αποτελεί για την κυβέρνησή μας, 
ύψιστη προτεραιότητα".
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